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AULA FORMAZIONE - 1° PIANO, VIA PIAVE N. 40 — Poggibonsi

Note per lo svolgimento della prova

- La prova deve essere espletata entro un tempo massimo di 90 minuti;
- Usare unicamente la penna nera, il non rispetto della seguente regola comporta la nullita
della prova;
- Appore una crocetta sulla risposta scelta come richiesto da ciascun quesito, se non bene
evidenziata la risposta & considerata errata;
- La prova si compone di n. 50 domande chiuse e di n. 1 aperta;
- Il test deve essere riconsegnato con le risposte definitive barrate esclusivamente a penna,
non sono ammesse correzioni e la risposta alla domanda aperta dovra essere ben leggibile,;
- Ciascuna risposta chiusa verra conteggiata come segue:
o risposta corretta = 0,4 punti
o risposta sbagliata = 0 punti
o mancata risposta = 0 punti
- Larisposta alla domanda aperta verra valutata fino ad un massimo di 10 punti;
- Allo scadere del tempo massimo per |'espletamento della prova, inserire il test nella busta
grande, insieme alla busta piccola in cui avrete inserito il foglio con nome e cognome.



1. Si consideri la proposizione: “nessun cane ha tre zampe”; dire che tale proposizione &
falsa, significa che:

A. almeno un cane hatre zampe
B. almeno un cane ha un numero di zampe diverso da tre
C. tuttiicani hanno tre zampe

D. tuttiicani hanno quattro zampe

E. tuttiicani hanno un numero di zampe diversoc da tre

2. Scegliere tra le alternative proposte quella che individua il numero di inesattezze presenti
nella ripetizione Dott.ssa Sara Valleri, via Appia Antica 476 fax. 062535489, tel. 062534598
Dott.ssa Sara Veleri, via Appa Antica 476 fax. 062525849, tel. 062543958:

3. In base all’affermazione “Tutti i palazzi americani sono molto alti”, quale delle seguenti
affermazioni @ necessariamente vera?

B. Eimpossibile negare che esista almeno un palazzo americano basso
€. Non esistono palazzi piu alti di quelli americani
D. Nessuna delle altre affermazicni & corretta

E. | palazzi americani sono pil alti di quelli giapponesi

4. Se 20P significa cifra (singola) divisibile per 2, ZUP significa cifra (singola) divisibile per 6,

ZEP significa cifra (singola) divisibile per 9, allora con quale scrittura puo essere espresso il
numero 827

A. ZOP ZEP
B. ZEP ZOP

D. zup 2EP
E. ZOP ZUP

5. Se 6+4=210; 9+2 =711; 8+5=313; 5+2 = 37;

7e6=_§EENN



6. Come continua questa serie di numeri? 3-4-6-9-13-18-...

A 21
B. 22

9. Architetti, Persone ipertese, Francesi. Individuare il diagramma che soddisfa la relazione
insiemistica esistente tra i termini dati:

B SEO®8e>

BWGRAUI 1 DIGHADIA 2 DAGRNGI L CAVGREEIM | DUAGRAMMAS DWGRANUAG OBUWGRMIVAT

C
D. Diagramma 1
E. Diagramma?7



10. In base alle notizie in suo possesso, il giornalista ha scritto che non é falsa I'ipotesi
secondo cui I'incendio non & doloso”. Basandosi sulla precedente affermazione, gquale
delle seguenti alternative & vera?

A. Le notizie in possesso del giornalista lo hanno indotto in errore

B. Non vi & nessun elemento valido per sostenere che I'incendio non sia doloso
C. L'incendio & doloso in base alle notizie in possesso del giornalista

. Fincendio non & doleso in base alle notizie in possesso del giornalist
E. Sicuramente I'incendio non é doloso

11. Dipinti esposti al Louvre, Statue di personaggi illustri, Dipinti del XVIII secolo. Individuare
il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati

X S E O >8co

Dby 1 TAGRANA 2 DRGRALE 3 CAWGRAMLA 4 TEGRAERS OWGFAUAS TWGRANUAT

A. Diagramma 2
B. Diagramma 3
C. Diagrammab
D.

Diagramma 7
_Diagramma 1

12, Barrare la figura che corrisponde a quella mancante
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13. Barrare la figura che corrisponde a quella mancante

14. Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione verbale?
Savona: X =Y : Piemonte

A. X=LlaSpezia, Y = Liguria
B X= Lazuo Y Rletx

D. X= Capoluogo di provincia, Y = Regione
E. X=Terni, Y =Umbria

15. Uccelli, Pappagalli, Foche. Individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica
esistente tra i termini dati

@g Y @ @ > O3 OO
CASRENIA AGRANA 2 CUGRUSI 3 GRGHANE RAGRAMNLS DRGRANWAS ORGRANUAT

A. Diagrammal
B. Diagramma4
C. Diagramma7
D. Dlagrammaﬁ

16. “Tutti gli scolari sono diligenti. Tommaso & intelligente. Tutte le persone intelligenti sono

diligenti.” In base alle precedenti affermazioni, quale delle seguenti & necessariamente
vera?

A. Tommaso e uno scolaro

C. Tuttl gll scolarl sono intelligenti
D. Tutte le persone intelligenti sono scolari
E. Chinon & intelligente non pud essere uno scolaro



17. Quale parte del sistema nervoso centrale & implicata nei riflessi posturali?

A. corteccia cerebrale

B. mesencefalo

. tutte le risposte sono ec
D. midollo spinale

E. bulbo

18. La terapia occupazionale in pz affetti da morbo di Parkinson o da sindrome
extrapiramidale deve evitare attivita:

richiedano movimenti ripetitivi e poce ampi
himanuali

che implichino I'utilizzo di schemi motori complessi

D. che sollecitino eccessivamente le articolazioni della mano

B.

0

19. in pz con problemi di deglutizione quale tipo di alimento da luogo pil facilmente a una
falsa deglutizione?

A. alimenti liqui
B. alimenti solidi
C. alimenti semi-solidi

D. la probabilita di falsa deglutizione non dipende dal tipo di alimento

20. Quale dei seguenti aspetti caratterizza il cammino del pz emiplegico:

A. aumento della durata della fase di appoggio sull’arto leso

C. passo anserino
D. aumento della durata della fase di oscillazione dell’arto sano

21. Quando si parla di “carico parziale” la percentuale di carico consentito sull’arto
interessato & pari a circa:

A. 70-80% del peso del soggetto
B. 50-70% del peso del soggetto
C 20- 50% del peso del soggetto

22. |l segreto professionale a cui sono vincolati gli esercenti la professione sanitaria
concerne:

A. solo Ie notlzue dl carattere sanitario

C. ogni genere d| notizia, escluse quelle a carattere sanitario
D. le notizie relative alla corrispondenza del pz.



23. Il reflusso gastroesofageo:

A. étipico della persona anziana
B. e favorlto dalla posuzuone seduta

D. provoca sempre espulsnone del materiale che risale tramite il meccanismo del
rigurgito

24, Per quale delle seguenti cause le cadute nel pz anziano sono particolarmente frequenti?

A. deficit cognitivi e visivi
B. deficit dell’equilibrio
C. deficit della forza muscolare _

25. Rispetto a una persona sana, nel pz affetto da Morbo di Parkinson il baricentro si trova
abitualmente:

A, Retroposto

C. Alzato
D. Invariato

26. In merito ai concetti di autonomia e indipendenza & corretto affermare che:

A. Sono sinonimi

B. un pz non pud essere autonomo se & indipendente

C. un pz mdupendente dal punto di vnsta motorlo e anche autonomo

. -

27. Tutte le informazioni sensitive, prima di arrivare alla corteccia, attraversano:

B. lipotalamo
C. il cervelletto
D. illobo limbico

28. Nell’artrite reumatoide qual & I'atteggiamento pili caratteristico delle dita delle mani?

A. iniperflessione del mignolo

B. in deviazione verso il lato radiale
C. iniperflessione del dito medio
D
E.

. in estensnone




29. Quale tra i seguenti segni non é indicativo di frattura:

A. motilita preternaturale
B. dolore
C. impotenza funzionale

El“é-_ca] ntusionﬂ'

30. La lesione del nervo femorale & una possibile complicanza di:

di endoprotesi di ancd

. intervento

B. intervento di ernia a livello L4-L5
C. displasia congenita dell'anca
D. frattura di femore

31. Nell’ambito sanitario italiano, I'accreditamento delle strutture e dei servizi sanitari:

A. & un’attivita obbligatoria per tutti’i soggetti erogatol

B. & una libera scelta dei soggetti erogatori

C. & un’attivita obbligatoria per le strutture private

D. & un’attivita obbligatoria per le strutture convenzionate

32. Una delle complicazioni maggiori dal punto di vista dell’autonomia per i pz affetti da
cerebropatia infantile @ comunemente:

A. Ia  presenza di deformaznom spinali

C. la presenza di alterazioni dentarle
D. il deficit di mobilita oculare
E. lo strabismo

33. Quale tra le seguenti affermazioni riguardo alla deglutizione & falsa:

A la deglutmone & facuhtata quando il capo é flesso

itata quando il capo & estesd

C. la deglutizione prevede una fase volontaria e due fasi riflesse
D. il passaggio di cibo nelle vie aeree pud provocare broncopoimonite ab ingestis

34. Quale tra i seguenti gruppi muscolari & attivo per il maggior tempo durante il cammino?

A. il quadricipite femorale
B. iglutei
C. gl adduttorl




35. A cosa sono imputabili i disturbi respiratori nel pz affetto da Morbo di Parkinson:

A. fibrosi cistica
B

D. diffi colta nella deglutmone

36. Quale tra i seguenti muscoli svolge un’azione di intrarotazione sull’articolazione
dell’anca:

A. grand glteo

C. otturatore interno
D. piriforme

37. Cosa indica il termine “ergoterapia”:

A. l'intervento terapeutico volto al ripristino della funzionalita motoria del pz

B. lintervento terapeutico volto a consentire al pz lo svolgimento delle attivita della vita
quotldlana

ven e
' .@utmnomlapossnbila
D. I'lntervento volto al reinserimento lavorativo del pz

38. Quale tra i seguenti segni non & comunemente associato al Morbo di Parkinson:

A. difficolta di fonazione
B. difficolta di deglutizione
€. scialorrea

39. Un disturbo di deglutizione si pud riscontrare tipicamente in tutte le seguenti categorie di
pz tranne una, quale?

A. pzanziani
B. pz che abbiano riportato un grave trauma cranico
C pz affettl da SLA

40. Si puo parlare di ritardo di consolidazione quando in una frattura il callo osseo non si &
formato entro:

A. iprimi15-20gg
B. il primo mese
C. iprimi 3 mesi




41. P'accreditamento delle strutture e delle prestazioni sanitarie consiste in:

A. un’'attivita di valutazione periodica per rilevare l'adesione a criteri previsti da leggi
e regolamenti

B. un’attivitd di valutazione periodica per promuovere la buona qualita delle
prestazioni erogate dai servizi

C.

una rilevazione e garanzia della presenza nella struttura di requisiti minimi previsti
da Ieggl regolamentl o standard nconoscuutl

42. Nella fase flaccida dell’emiplegia, perché & utile il decubito laterale sul lato leso?

A. per offrire corrette afferenze sensoriali

B. per contrastare il fenomeno del neglet

C. perfavorirela percezmne del carlco sul lato leso
D prec i

D.

43. L'ipertonia del pz parkinsoniano pud essere aumentata:

A. nella fase Qut della malattia
B. nella fase On della malattla
D

. dal movimento

44. Quale tra le seguenti fratture si verifica con maggior frequenza nella popolazione
anziana:

A. Polso
B Gomlto

D Vertebre

45, Per svolgere esercizi volti a favorire la stazione eretta e la deambulazione nel pz
cerebellare sono utili alcune facilitazioni. Fra queste figurano:

A. cavigliere e pesi a cintura al bacino

B. gireili, deambulatori e tripodi

C. appoggi fissi { tavoli, parallele)

D. tutte le alternative proposte sono esatte




46. Gli strumenti e le strategie alternative atti a consentire al pz di compiere le ADVQ con la
maggiore autonomia possibile vengono indicati con il termine di:

A. Presidi
B. Protesi
C. Ortesi

47. Cosa si intende con il termine “freezing”?

o stato di acinesia paradossaiin cuti i piedi sembrano incollati al suolc

B. l'ipertonia muscolare { rigidita ) che interessa tutta la muscolatura, opponendo una
resistenza omogenea alla mobilizzazione passiva

C. la lentezza nell'ideazione e nella verbalizzazione, con deficit attentivo e di
concentrazione

D. la postura rigida tipica del pz parkinsoniano: cifosi del rachide e flessione degli AAIl

48. Un pz che presenti la cosiddetta “ sindrome della spinta”:

B. tendea spmgere verso il Iato sano in tutte le posmonl
C. écon ogni probabilita un emiplegico dx
D. si oppone alla correzione che porterebbe il carico verso il lato leso

49, Per una comunicazione efficacie con un pz con demenza & necessario:

.concetti semplici, rinforzandoli con teeniche mimiche e gestual

B. entrare in empatia con il pz, usando come rinforzo il linguaggio verbale

C. proporre stimoli di vario genere, usando il linguaggio verbale come tecnica di rinforzo
e facilitante reminiscenze linguistiche residue

D. tutte le risposte precedenti sono vere

50. Qual & il testo unico sulla privacy?

A. L.n° del 3112/1996

C. L n° 200 del 27/5/2001
D. D.Lgs. N° 81 del 9/4/2008



DOMANDA APERTA

Ospite di una RSA, rientra in struttura dopo ricovero di 20gg in Stroke Unit a seguite di emorragia
cerebrale, con esiti di emiplegia sx, che si manifesta con alterazioni delle capacita gnosiche,
comunicazione verbale conservata, talvolta confusa nei contenuti, iniziale ripresa della motilita
volontaria, tendenza a ipertonia in schema patologico flessorio all’arto superiore, e iniziale controllo
del tronco.

In precedenza all’'evento acuto l'ospite era autonomo nella deambulazione con ausilio e nei
trasferimenti posturali; parzialmente autonomo nelle ADL, orientato nel tempo e nello spazio e
attivo verso tutte le attivita proposte; particolare predilezione mostrata per quiz televisivi e
ortoterapia; marcato disinteresse per attivita motoria di gruppo.

Dal punto di vista clinico in anamnesi vengono riportati dal mmg ipertensione arteriosa e gonartrosi
bilaterale.

Si chiede al candidato di inquadrare e valutare |a situazione attuale dell’ospite, definire obiettivi a
medio e lungo termine, descrivere |'eventuale trattamento riabilitativo con gli interventi da attuare.










